Jlexnus 2=10.
12.2.4 Indpdepenunainupie ypaBHEeHHS
BLICHINX IOPSAIKOBa

Onpepenexue. NMopsakoMm anddepeHumansHoro
ypaBHEHUA Ha3bIBAETCA HAaUBbLICLLININ MOPAOOK njomssonHoﬁ,

4 n
BXOoAAWeEN B YpaBHEHNE F x,y,y’,y”’m,y = ().
OunpdepeHunansHoe ypaBHeHUE, pa3peLleHHoe
OTHOCKTENLHO NpoussogHon "/ umeer Bug

7 ' n—l1
y( )zf x,y,y,...,y( ) :
ObLwee petueHne gnddepeHumansHOro ypaBHeEHNS UMEET
BMA, y=0(x,C},Cy,....Cp).
YacTHble peweHns anpdepeHumanbHOro ypaBHeHNUS
onpeaensatTca U3 HadvarnbHbIX YCITOBUN \
B (n—l

Wemr: =300 ¥y =200 " =y
X=X 7 x=xy > 0

X=X




Teopema o0 cyniecTBOBAaHUHU U
¢IMHCTBEHHOCTH PEIICHN A

Ecnu cdyHKUMA f(x,y,y’,...,y(n_l)j N ee NPoOU3BOAHbLIE
o o of

2 (1) HenpepbIBHLI B OKPECTHOCTH 3Ha4YeHun
0

Gy’ oy’ '

(XOJO»Y(')»---»Y(()H_I))» To audpcpepeHunanbHoe ypaBHeHUe
(1) - )
VTSNPV ey
B AOCTaTOYHO MarioM UHT pBane ( N h& nmeer
€AUHCTBEHHOEe pelleHne - y(x 9.EI,OBJ'PGTB pAoLlee
3aflaHHbIM Ha4anbHbIM ycnosva
(n-1) (n-1)

Wymyg =200 Vlymyy =205 = ¥ =¥y
X=X()




12.3. Jluneiinbie quddepeHnuaIbHbie YPABHEHH
12.3.1. Jluneiinbie 1uddepennnaibHbie YpaBHEHUST 2=
ro MopPsiiKas

OnpepeneHue. JlnHenHolMm gudpdepeHumnanbHbIM
ypaBHeHMeEM 2-ro nopaaka HasblBaeTcd
ondodpepeHumansHoe ypaBHeHUe 1-U cTeneHmn
OTHOCUTENBbHO HEN3BECTHOU DYHKLUUN U ee NPOU3BOAHbLIX
y'+ay(x)y' +ay(x)y=f(x). (*)
PYHKUMS 1 (x)Ha3bIBAETCSt NPaBOW YacTbio
andodpepeHumnanbHOro ypaBHeHUs.

Ecrm  f(x)=0, TO ypaBHeHWe Ha3bIBaETCS
OfHOPOAHbLIM. B NpoTMBHOM criyyae - ypaBHeHue
Ha3blBAETCA HEOOQHOPOOHbIM.




+ Ecrm Vxe(a,b) f(x),a1(x),ap(x) HenpepbisHbl, To

v y|x:x = )0> y’|x:x0 =)0 Xp € (a’b) cyllecresyer
ennHCTBEHHOE peLieHre y = y(x), yAOBReTBoOpsioLLee
3afjJaHHbIM HaYanbHbLIM YCIIOBUSIM.

« [ndpdpepeHumnanbHoe ypaBHeHNE
po(x)y"+ p1(x)y' + pa(x)y =q(x)

MOXXHO MPWBECTM K BUAY (), pasaenue Ha py.

« Tawm, rge =0 " OCOOble TOYKMN.



e

12.3.2. J/Iuneiinbie 1uddepeHnnaIbHbIe YPABHEHUST 2=T0
nopsiaka 0e3 nmpaBoil YacTH.

y”+a1(x)y'+a2 (x)yzO. (**)
Cuuntaem, 4To al(x), az(x)Hel'lpepblBHbl Ha (a,b).
TpuunanoHoe pewenne y =0.

Teopema 1. Ecnu y1(x), yz(x) - peweHuns
andppepeHunansbHOro ypaBHeHus (**), To UX NMHeNHas
koMBuHauus ¥y =Ciy(x)+Cy yp(x)  Takke siBnsieTcs
peLLeHneM ypaBHeHus (**) ans mobeix Cp, €.

OokasatenbcTBO: y=Ciy;+Ch )y, ¥ =Ciy+Cyyh,

Y'=Gy+ ;.
[looctaBuMm B ypaBHeHME

Cy{+Cyy3 +a1 (Cyi+Cr 5 ) +ar (Cry +Cr yn) =
=C (M +apyi +apy )+ Co (V5 +aryh +ayyy ) =0.




Teopema 2.

Ecnu y;(x), y,(x) - peluenus auddepeHumansHoro

ypaBHeHUS (**) n 22 #const, 10 y= Cin (x) +Cy ¥ (x)
M|

obulee peweHne andpdepeHUmnarnbHOro ypaBHEHUS.
NokasaTenbcTBO: [okaxeM, 4yto v y|x=x0 = 0> y'\x:x() =0
MOXHO nogobpatb C;, C, Tak, YToDbl pelieHne Y
yOOBNETBOPSNO Ha4YarnbHbIM ycrioBuam. lNoactaBum
HaYarbHble YCrOBUA B BblpaXkeHUa ana Y u ).

Ciy10 +C2320 = o
Civio + €220 = Yo
OnpepennTernb CUCTEMbI

Y10 V20

7 £J1 £ 0.
Y10 )20

Wy =




_ )10 Y20
e [Mokaxem. YTo on nutenb Wo =17 “#7|#0.
oKaXkeM, YTo onpegenure 0= Vho

«  Ecnu ato Tak, To cuctema nmeet pelierne Yy, .
* [lpegnonoxum obpatHoe. OnpegenuTens paBeH Hynio.

Torga cuctema Ciyio + Czyzo =0,

Ciy1o +Cry20 =0
Npn HyNeBbIX HAa4YarbHbIX YCIOBUSIX MOMUMO HYJIEBOTO,
nmeeT 6ECKOHEYHOE MHOXECTBO HEHYIIEBbLIX PELLEHWUN.
[lycTb C1o, Cy( OAHO 13 HMX. Toraa Cyoy +Croyo =0.

C
CneposatenbHo J2 _ _ *10 _ const,

YTO NPOTUBOPEUNT



12.3.3. JIuneciinbie 1uddepeHnnaibHbIe YpaBHEHUST 2=
ro NMOpPSAKa ¢ NPaBoOM YacTbI0a

y"+a1(x)y'+a2(x)y=f(x). (***)
Teopema. ObOLlee pelleHne gnddepeHUnansLHOro
ypaBHeHus (***) ecTb cymma obLlero peweHmnsa ogHopoaHOro

ypaBHeHUS (**) U HaCTHOro peLleHns HeOOAHOPOAHOrO
ypaBHeHuna (**%).

[okasatenbcTBO: MNyCTb cb( x) - obLee pelLeHne ogHo-
POLHOIO YpaBHEHWS, (p(x) - YacTHOEe peLleHne HeOOHOPOA-
HOro ypaBHeHWs1. PAacCCMOTPUM UX CYMMY D=y ( )mp( )

Torna @®=x '( )+xcp'(y), &= x”( )HP( )
qj”(x)+q)”( )+a1((p )+a2(CD X x )
:(qb”(x)+a1d>( )+a2€D( )) ( ( )"‘al(P (X) 2(P( )) ( )

CnepoBartenbHO y=Cyy (x) +Cy yz( )+ u( )

.




12.3.4. Onnopoaubie 1uddepeHnnaIbHbIE YPABHEHHUS
2-r0 nopsaKa ¢ NOCTOsTHHbIMU KoY diaywertaym— 0.

rxX o
Nwem peweHne B Buage Y =€ JOe p - OeUCTBUTENbHOE
NN KOMMSIEKCHOE YUCIIO.
' 2 rx
y = re’™ , y =r-e

/ 4
[logctaBum ),y .,V B gndpdepeHumarnbHoe ypaBHEHNE

erx(r2+a1r+a2) 0, e #0.

[Mony4ynnun xapakrepuctnyeckoe ypaBHEHUE

2+ air +ar = 0.
PaccmoTpum 3 BapuaHTta peLueHm'-l 9TOr0 ypaBHEHMS.




1) n# 7" JelCTBUTEIIbHEBIC YHCIaa

[Tonyymnnu gBa peweHna anpdepeHumanbHOro ypaBHeEHNUS

yp=el*, y, =e'2

Y2 (o)
Y1

#* CONSt.

ObLee peweHne gudpdepeHumManbHOro ypaBHEHUS

y=Cie

nx

7‘2)6

+ C2€ .

C1,C - npon3BosibHbIE NOCTOSIHHBIE.

Wo =

10 12X

110 1,270

= e(r1+r2 )XO (1”2 — 7‘1) + 0.




Ipumeps

y”—y'—zy:(). 7'2—]/‘—2:()’ ]"1:2, ]/'2:_1
S.

X

y:clez.X+C2€_ . ny:O :2, y XO:O - —

2C)—Cy =-5. C=-1, C; =3.

Y= _82x +3e .




(

2)

N = MEUCTBUTEIHHOE YHCIIOx

nx
V1 =¢€ 1 .
. nx
[lokaxem, yto V2 = X€ - .
yh =e1" +nxe™, 35 =2ne'Tt + rlzxerlx.

[looctaBuM B ypaBHeHUE
2ne'l" + r12 xe'™ +a (erlx +nxe’l” ) +ayxe'l* =

=" [x(rlz +ain +ay ) +(2r1 +aq )} =e'l* (2r1 + al).

Mo Teopeme Bueta ny +ry =25 =—ay. T (27 +a;)=0.

CnepoBatenksHo
nxo nxo
e Xpe e2r1x0 0.

y=(C1+C2x)er1x. WO -




Ipumep.

V' =6y +9y=0. r* —6r+9=0
7‘1 =7’2 =3,

y= (Cl + sz)e3x.




)= Cle(oc+Bi)x N Cze(oc—Bi)x.

Ecnu andpdepeHumanbHoe ypaBHeHNE C 4EUCTBUTENBbHbLIMMA
KO PpULUMEHTAMUN MMEET KOMIMIEKCHOE peLleHne

Y= u(x) + iv(x),
TO Kaxaan u3 pyHkumin i (x) n v(x) sensetca pelueHnem
ypaBHeHus.  (u"+iv")+ay(u' +iv')+ap (u+iv)=0,
(u"+ap' +ayu)+i(V' +ap' +apv) = 0.
[To popmyne Dunepa

e(Ot+[3i)x _ O iBx _ OLX(

e™ (cosPx +isinPx).

Toraa y=e>"(Cj cosPx + Cy sinPx).




Ipumep.

V' —4y +13y=0. 1> —4r+13=0,

7’1,2 =2+ 3i.

y=e2* (Cj cos3x+Cysin3x).

Ona nobbiX HaYanbHbIX YCITOBUN CYLLECTBYET
eONHCTBEHHOE pelueHue.




